

报到！我是党员志愿者



专家视线

党员志愿者要当好雷锋精神的传承人

雷锋精神是社会主义核心价值观的生动体现,也是志愿服务的重要价值依托。辽宁是雷锋同志的第二故乡,也是雷锋精神的发祥地。雷锋精神,人人可学;奉献爱心,处处可为。雷锋精神薪火相传,在辽宁大地上相继涌现出王崇伦、郭明义、罗阳等一大批英雄模范。进入新时代以来,学雷锋志愿服务也如雨后春笋一般茁壮成长,内容更加丰富,服务更加深入,影响日益扩大。在这些英雄模范的心中,有着一个共同的坚持——以人民为中心,践行共产党人的初心使命。



中国社科院中国志愿服务研究中心特约研究员、《中国志愿服务研究》编辑部主任 郭冉

以人民为中心,就要求党员志愿者发挥先锋模范作用。新时代中国特色志愿服务,需要坚持党的领导,需要由党员干部做好志愿服务事业的引领者。党员志愿者不怕苦不怕累,发挥先锋模范作用,盘活志愿服务资源,激活社会参与志愿服务的热情和能量,引导公众多做志愿服务、做好志愿服务。“跟着郭明义学雷锋”成为学雷锋活动的新载体,吸纳了全国数百万志愿者参与进来,汇聚成志愿服务的磅礴力量。自新冠肺炎疫情暴发以来,辽宁省广大志愿者和志愿服务组织,响应党的号召,无私奉献,为疫情防控做出了重要贡献。尤其是以党员志愿者为代表的医

护人员、社区志愿者,把人民利益放在前面,把个人安危置之度外,冲在疫情前线。他们以人民为中心,扶危济困、共克时艰,生动践行了志愿服务为民利民的价值追求。

以人民为中心,就要求党员志愿者发挥中流砥柱作用。进入新时代,党中央对学雷锋志愿服务的任务做了新的部署安排,志愿服务在新时代也有了新使命,党员志愿者在志愿服务事业中大有作为。“奉献、友爱、互助、进步”,跟社会主义核心价值观高度契合。在雷锋精神

和志愿精神的引领下,辽宁涌现出孟泰、王崇伦、罗阳、周恩来、中船重工抗灾抢险英雄群体等一大批在全国有影响力的楷模。在新时代,志愿服务实践育人的功能充分发挥,弘扬时代新风的作用充分彰显。弘扬雷锋精神,辽宁一直在路上。党员志愿者要做好雷锋精神传承人,就需要在关键时刻“冲在前,顶在后”,在党的旗帜引领下服务社会,传递党的声音和温暖,做好为人民服务的中流砥柱。更进一步,志愿服务事业要同建设社会主义现代化国家同行,将开展学雷锋志愿服务和弘扬践行“新时代辽宁精神”结合起来,共同开创辽宁振兴发展新局面。

学雷锋志愿服务党员要带头

学雷锋志愿服务,党员带头十分重要。党员带头参与学雷锋志愿服务,是“把雷锋精神代代传承下去”的重要保证。全民学雷锋,党员带头。雷锋是全国人民学习的榜样,更是共产党员为人民服务的楷模。在我国半个多世纪学雷锋的历史进程中,涌现出无数雷锋典型,绝大多数且最具代表性的都是共产党员。党员参与学雷锋志愿服务,不仅仅是“业余生活”,而是在履行党章规定的“发扬社会主义新风尚,带头实践社会主义核心价值观”的党员义务。



雷锋学院党组副书记、副院长 肖宇

党员带头参与学雷锋志愿服务,是构建社会治理新格局的有效途径。构建基层社会治理新格局,应共建共治共享,要人人有责、人人尽责。当前,全国志愿服务信息中注册的志愿者超过1.8亿人。在抗击新冠疫情的行动中广大志愿者发挥了重要作用。党员融入到学雷锋志愿服务的队伍之中,可以保证志愿服务参与社会治理的正确方向,有利于发动、组织、整合相关资源,形成更加有力有序的社会治理新生力量。

党员加入到志愿服务的队伍中去,和群众打成一片,一起策划开展活动,一起深入街头巷尾,体验奉献社会、服务人民的辛苦和快乐。这种真正的融合,加强了党与群众的密切联系,为

党在新时期开展群众工作创造了更为有利的条件。有了这样的联系,我们的党员用具体的实践来诠释以人民至上,以人民为中心,全心全意为人民服务的宗旨意识,才能赢得人民群众的支持,我们党的社会号召力就会不断增强。

党员带头参与学雷锋志愿服务,是以道德为基础增强党性修养的必要课程。党性修养不仅仅需要相关理论,更需要具体的实践体验。雷锋精神,就是通过一件件小事做出来的。“不仅学习雷锋的精神,还要学习雷锋的做法”。

本特刊文字采写:张阿春、胡婷婷、徐刚、张辉、王鹏、金松、吕洋、隋冠卓、王月宏、朱柏玲、闫柳、胡月梅、金国建、王晓阳、李毅、吉向前、崔晋涛

摄影:吴章杰

视觉创意:王晨同、颜威、任兰君、丁锐、冯漫

版权所有 违者必究

总值班:孙泽锋
一版编辑:赫巍利
一版美编:冯漫

零售
专供报



让雷锋精神在571个工行驿站闪光

1961年9月9日,工商银行抚顺分行储蓄员王玉珍在七百储蓄所(今雷锋支行)为雷锋办理了一笔100元的存款。近60年过去了,雷锋同志还未来得及取出的这笔存款连同他的名字,一起融入工行的血脉。全心全意为人民服务的雷锋精神始终是一座丰碑,引领着工行人心怀人民,勇于担当,甘于奉献。

从工行辽宁省分行全员续存雷锋存折搭建雷锋小学,到全省571家工行营业网点开放共享服务区域,从经常性的学雷锋共建活动,到疫情之

一张存单 让雷锋精神在工行生根、发芽

时隔近60年,当年为雷锋办理存款的工行抚顺七百储蓄所的储蓄员、今年81岁的王玉珍老人仍然清晰记得那个背着挎包,安静、谦让的解放军小战士。雷锋去世后,因为他没有亲属,这100元钱再也无法取出,成了不动户。这张珍贵的存单的原件,现在作为文物收藏在中国人民革命军事博物馆。王玉珍为雷锋办理业务的照片一直悬挂在银行营业大厅,闪亮的雷锋精神连同那笔100元存款一直引领着工行人立足岗位,奉献

下的挺身而出……一代又一代的工行人以传承雷锋精神、无私奉献为己任,用实际行动,将雷锋精神镌刻进时代的里程碑。

自我。1990年,抚顺雷锋基金会成立,雷锋的那笔存款成为基金会的“火种”,燃烧在中国大地上。2010年,“雷锋储蓄所”和雷锋生前所在部队发起续写“雷锋存折”的活动,当年,“雷锋存折”就以“雷锋”的名义向玉树地震灾区和西南旱区捐款5万元。2018年,工行辽宁省分行举办雷锋存折续存活动,5天时间1.7万余名员工筹集130余万元善款,捐建清原满族自治县雷锋小学。

571个工行驿站 用一桩桩“小事”构筑民生“大任”

如今,“雷锋存折”仍然在源源不断地汇聚着爱心。而依托于“雷锋存折”的精神感召,工行辽宁省分行将“做雷锋精神的传承人”当成了自身使命。

2019年,工商银行总行发起“工行驿站”品牌建设,2020年以普惠公益为定位,共享营业网点服务区,为户外劳动者提供歇脚、补水、充电、上网等暖心服务。

号角,在辽宁大地奏响学雷锋志愿服务的冲锋号。571个工行驿站,犹如571个暖心港湾,任它酷暑炎寒,附近永远有一扇门为环卫工人、快递小哥,各行各业的户外劳动者敞开。

基础完善的惠民服务设施,开放共享的服务区域,571家营业网点,着眼于群众身边的一桩桩“小事”,却也一枝一叶地构筑着国有银行肩济社会的民生“大任”。志愿服务、全行惠民,辽宁工行在全省范围内将为人民



2021年3月3日,当代雷锋郭明义到鞍山雷锋支行与工商银行辽宁省分行副行长刘静波共同为雷锋纪念馆揭幕。

服务的半径再次延伸,再一次让雷锋精神温暖和明媚,在辽宁这片热土之上真诚传递,再一次让雷锋精神在做人民满意的银行的行动中,焕发时代的锋芒。

大行担当 每一次挺身都闪烁着雷锋精神的光芒

付出,发乎于心;奉献,源自于爱。60年来,雷锋的名字,沁入在工行每一个工位上,雷锋精神,在越来越多的“平凡小事”中闪光。这其中,有爱,有温暖,更凝聚着担当。

辽宁朝阳分行的王建国,三十多年来始终坚持收集雷锋文化藏品,并义务举办展览,用初心和敬仰,传播新时期雷锋故事,唱响新时代雷锋之歌。

2020年年初,在抗击新冠疫情最严峻的时期,王建国深入基层网点,走进居民社区,为坚守在防疫一线的工作人员和周边贫困居民送去

目前全省571家营业网点已经实现标准设施配置,围绕共享便民、公益为民、宣教亲民、扶贫惠民、融合利民等领域达成志愿服务1592笔次。在多维联动,立体协同的架构

防疫用品。作为一名“辽宁好人”“朝阳市学雷锋标兵”和第五届“感动工行”荣誉称号获得者,王建国在线上线下参与和举办弘扬雷锋精神公益活动,发挥先锋模范带头作用,向社会传递正能量。

2020年12月末,新一轮疫情席卷沈阳。沈阳市皇姑区明廉街道被划为重点管控区域。

面对封闭区域内10.5万余名居民,3万余名工行社保卡客户,为保障疫情重点防控区域金融服务,工行毅然决定恢复封闭区域内的工行向工街支行营业。



1961年9月9日,雷锋在工行七百储蓄所填写了人生最后一笔存单。

中,辽宁工行不仅是积极履行社会责任的国有银行,更在全面推进“工行驿站”的内涵深化与品牌打造中,努力争做有温度、有情感的公益惠民服务中心。

多次接触,就多一分风险。尽管如此,身处封闭管理区域内的皇姑支行员工仍然纷纷向支行党委发出请战书:“让我上!我家就在封闭区!”“让我来!别让区外同志增加风险。”一封封请战书,体现了工行人奋不顾身的精神,疫情之下,他们成为最美的逆行者。

1月8日,工行向工街支行正式恢复营业。恢复开业当日,到店客户60余人次,再次对“您身边的银行,可信赖的银行”进行了生动而深刻的诠释。

潘玉 记者 董丽娜